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3.1.1 JBIERAY

Bpn A R B G A — DRI AR A Bl 7 B B S b B
Xt G AT LA I K Rl (9 BT L B ) — N BT R B — IR S e . AR BRI BE AR R Rdle
ST LR R A R B N R B R R A IR L i A P R R B X R 8 — A
REAE o K X G2 SRR O R A LS 1) el R . A R I R — A B X B L AR A ) —
1 B — ke s — DR oo e T B ARG

R R AR T B HE RRIE AR HE ] DUE AR . AR [ 89 m  xd e A R R
(BRI L AN AE K He G )2 v PR O 2 s FEBILAR 22 ) TP RO R I s EGE it 22 vh B AR i . R
S S i ) T 00 A SR GRS X R AN A 2 X G S M T RE AL A Ik 44
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T 4 R B G G T M 1 L2

1. tRFRE M

P FR B P (B2 S b 5 B 10 24 B (B R O] i RS S DR R i
MBERR R 432 . BRAR B A T (5 B AE TS LA, ] AR O B Y, ik &
S F R N0 — AN i P 78 B S A 3 rh Sk R B R BRI R AR B IR B 20
R EAERS kR B E — PR R E

JEETRAT VAR PR & P 0 (2 — LE £ 5 5 F ) 09 24 FR 7 (02 A] DL 2o X755
WA, BNt Tk EEia, TS EHTE 0 BRBa .1 FRkifh .2 BRka, 5%, 5
— AT AR D2 5 — A T R A (R B T AN T R 2200 R R R IR B BT 2
WEFRREOK 1 BEZ2LE XN,

JEAE —AFRFRIE P PT A CHE BOE AR AR AR B P (A A A5 2 S 7 3K B R R 1 1
PE CF 08D 5 47 5 Ch D A AT 38 X,

2. T

ToIE MR AR FRE M R WA SO SCR A 0 8 1, b 0l ROR B A
LM 1 Rz m . I R R AR R T BB AH [R] T BB R AR R L PRI 0T IR
43 R B ot @ M REE X AR — ot g

— AR MR TR S e 0 bR A ELAT R S AN (R R LA R [ A 5 OC F
ANGERNZ 0 B 1 G A% I T0 G A . 33 RE A 18] A B T BT A e b s

— oo A PR AR X AR A0 BRS04 SN R R AE T Y B R B A R A
FRANAHE] U T R 5 04 L) RS B ) 45

3. FHEM
J B0 A Xk L ) AT RE Y {8 =2 ) EL A A T SR R (U gl o X B2 B9 (A 58 i O ) o (HL 2 AR
A 2 [ 1Y 22 J2 R R

W e 10 ok U R L R A AT RS A 2 0 4 O A B O L A IR 55
R PR A B R EE R LU 0 RRAEF AR 1 AURAWE, 2 AP, 3 R
R4 ACRARIE . 7 BUR P R A 5 07k %5 WL E B 1) Jm 4

4. HERMK

OO0 P R A 2 AT 0 ) KB o B M S B T — A N B R A SR
RS A=/ R

b. B EMSEERM

5 IR P B A A BRAS B 0 =T FR T 5B I B IR N B AR R | TS TR P R P
B HUR E . 0 T A R — R R 4 B U A

U SR PN R B R L W T S Y . 3 A D U D S R L A N Y i
JEE R R g R ) R = SR

3.1.2  BdgsEng ey

Bt B 19 SRR AR B AR b 0 W B X R 2R Y . AR A5 BN X G 2 TE] Y 45 4 56 &
A BE AT 032 L LU BHE WL R AT T s M dl A e 80 0 PR B
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1. B REE

VI 22 B AZ 48 AT 55 8 02 B0E B0H 5 2 10 s CRGE X 50 YL 46 L 1> 10 6 &5 ] 2 119 8K
P B Og MO 5. 10 B0 iy UL B 28 7 2 35 45 3l (transaction data) ,

F 55 JOH 2 — PP AR IR B A 10 S R AR e 3 RO W e — R BRI, 25 R
B — YRy i 3K 8RR o A R A S 5 T BT A K R AR SR

2. BB
BOHE X G2 2 [l A7 7 B 8] 5% 2 18] b @90 56 2R B OB B0 .
IDNINREZ €

N P 54 o AR i TR Bt T LR ARG s B 9 58, Kb g — il sl & — D 5 26
S0 ) Ef (] o B TR 7] LA A T P A DG T A 1 s T DA — 2 B 4 A 4 1 SR L A A ()
R [0 ) K ) 7t 910 o A T B AF R, TR R B . 3R TSR FHLAY N 2 N 23 15 O T IR S A%
i i) Android FHLHY .

N P 54— i S ph S A A B 0 M AR B R SR TR L B . 91 G I S A% U8 B
TR BT AR WA N B Bk | I P R S P A SRS i I SR A IR R R B U(E A

2) ¥ EAE

Fo 5B s S — D EUE A AniR) B B 51 R R 2 R 8 A

3) I [] Fr 51 K ah

I 8] 7 2] B 408 S — e ok B9 I 25080 e rh B A T SRR — A I ] 81 B — B a]
K FR i A T B R R RSN HIT N ) 8 ERHE I 2 SR ] A O, BT SR A
DN 1 EF TR AR G0 D) 3 88 0 i 194 030 8 A B

4) =3 ) Fr s

B LE B VR 0 2 A 25 TR JE M i B X, S T s A AR 2 40 A
AN ) 3 75 W B R HHE . s AL e 8008 1 — 1> B 8 1 RF ROl 2 S ) A OC L D B
AT AR SR8 1) T H A 75 TET AL AR AR

3. B H

TN SR B A G 2 )T — 7 A HORSE 5C 25 4 1 B MO 5C 284 it P 1] 550 0 AR 45 449 85X o 5 4
LR N DR Bl

2 L8 LI 0 v A B R 0 ) DT, n] DU I O AR IR B A R AT 2 R Y 3 4 R AR
Pl A A 300 45 2R 5 A 2 S KT A T v R B R AT R . SR I A AL R 2% KB
Bl A2 P AT LUBEAESS S P Z B R B

3.2 HIERESNH

A o A S R 2 i R o A e R B PR R MO 42 i (AR o A R
5K PR S5 [0 85 38 AT A8 AR 0 P ) R il AT o B ek SR A 42 U A A ) A R
S PR T L KON T R R RO (R Y T LR R S B A — Bk . RO B E R
P S 15 B AN 5 R R S M MO A S R i B A L i M O Y — B R R
A 25 A B A U AR AT R Y

Y B 3 M (V) 32 AT 5 A £ I KO R 1 A7 A O | M R 2 e AR R Al 114
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BB B0 AE R . WEBOE — B 1R AT A R LA RE L BE AT B 47 i B KL
i BARGLAR BG E LS5 A — B B R U KOS AR AT S (I Y L ) BRI .
TEDEAT RO 2 9 22 T 75 200 R R AT Ak B DR v RO A

3.2.1  GRIE T

B0 B i 32 BEAL AR 3L S5 1 i G AL SR R A T BUAR B BB R L T A 2 i ) BT A
SRR ER . 3 R Bk O 194 S PR 22 T Y A DR LR,

(D) A 26{5 QR JCIE AR B, ) 407 B2 97 a2 o 338 BT A7 A0 BT A Il PR A 56 45
ALHRHEAE 25 7E (Y I (8] A5 31, BB — 070 Ja P (R s ki R

(2) AEfF BRI AY . AT REJE PO A A A AN B2 C S T BN B BE AR
PR T 38 O U T RE R b T e R A R A R A A T A S L A A R L — 28N

(3) A7 2Lt G BEA~ sl RE 28 Jm M 2 A m] Y o 480 G0 oA T S ) £ k4% L L B 1Y [ RE U
AMRBLEE

(4) A7 B {5 B A ) AN B B0, A0 128 A e T 90 AN 1T A J 1 i A

(5) ARIUX LEAF LA KK

BRI A AAAE X B2 48 T2 B R T =0 T A R B A2 R A R R A
PR B 5 SO0 425 1 A Jr 2 B 1% 1) AN e 128 o 2 A8 R v 5 g ML T RS R i =
L P S0 B0 2 (0 0 A0 42 AR e R B TR L, S B PR A i o o o R 2 Y Ak B, B2 HLAAR (]
FRELAR AT+ R A Ja P ke G A 5 AN T AR Al sl 2 R AR B R B 5 £ R Y L B LA AR
AT IS 3 571 R G {BLTT RE 4 35 A9 45 8., X R R (ELHEA T 45 AL

BRI AE A LA A R A R A B9 SR R 1 L DL BB 5 R O A A UL B RO G R

>>> import numpy as np
>>> import pandas as pd
>>> df = pd.DataFrame([[89, 78, 92, np.nan], [70, 86, 97, np.nan], [80, 90, 85, np.

nanl], [92, 95,89, np.nan], [np.nan, np.nan, np.nan,np.nan]],columns=1list ('ABCD'"))

>>> df

A B ¢ D
0 89.0 78.0 92.0 NaN
1 70.0 86.0 97.0 NaN
2 80.0 90.0 85.0 NaN
3 92.0 95.0 89.0 NaN
4 NaN NaN NaN NaN
>>> df.isnull() .sum() $GAT A EIE O, o LR L 50 #R A AR B E
A 1
B 1
C 1
D 5

dtype: int64
>>> df.isnull() .any() # B R AERAE S, T LG H A5 b # A A SR A

A True
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B True

C True

D True

dtype: bool

>>> df.isnull() .all() A R ERE RS, K DA AR

A False

B False

C False

D True

dtype: bool

>>> nan_lines = df.isnull().any (1) ##FRAF1EBEMEMIT

>>> nan lines.sum() 5 2 /DI AR A

5

>>> df[nan_lines] # AR A SRR AT (5 B
A B c D

0 89.0 78.0 92.0 NaN

1 70.0 86.0 97.0 NaN

2 80.0 90.0 85.0 NaN

3 92.0 95.0 89.0 NaN

4 NaN NaN NaN NaN

3.2.2 S r

SR BT 2 K B B S T S AR L A R i BB . S (RS R AR
FY B 50 155 E A UL 5 1 06 S35 (8 B BT, LS (PO T A 1 4 by, T o
RTS8 B0 S5 (0 050 P B 2o 8 o 48 R 7 R L, L £
B 1Y 4 B 7% A 0 PR 0y 5 0 ) O30 1 0 o0 A S, 59 0 9 40 B Ly
BB AT
A P B 5 5 AR B R ) TR S (R 7 o 40+ TSR Ay i 3 TR
[ 77 SET AR 220007 B 3E TR B4 W7 07 I T BE 1 7 JE T HY ik,
A 285 T 56 V107 0 T (6 25 00 0 0 T T PR 0 0 2
1. EF Gt &
ST M0 7 R 2 3o AR — A R L AR AR R A0L A R B 5 5 e ST 2 41 2
WG B2 A A T L 53 55 HH AR J2 35 o (0 S5/ (BT R80 P ke 0 5 504 48 0 it
1 6 05/ T 0 BB 42 7 T4 PRAOSE B A0 45 9 05 B8 3.3 U275 ik B
(A e S AN AR R (R 109 2 U225 T F AL 47 4 5236
2. EFREMS
ST (22 010 V% 1 A SELARL IR 2o 2L 00 10 2 S T M S 7 A
SR A B 0 5 2 e 45 MR S o DU R A O T R 2 1 5
R 7 5 05 R TR AR R 91 S R P ) S R R 0 4 e — S
A 0 P A A A0 A O P 52 R S5 32 R A P/ 5 2 2 0 S5 A 8 ) 4 A
S5 B L AP 5 B B e 0101 )7 22 R R SR SR 1 BB L RO B X
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30U M I TE 25 0 A s S AR SR — 2 v P 24 0 e 2 A 0 = A s M 22 (L.
TEIEZAS 34T T S BE B BIE 30 Z MR BRI BE RN P (|2 — [ >36)<20.003, J& T #e 1 51
/LA USROS A IR TE 2520 A1 A T T 8 P P (A 25 A A vl 22 R il i

. ETHMESNHNA X

R SORR O G X R SR B A e I 2 — A 7 — 2L 080 20 B e e i 1T
PRUE AR I FMiAS 44 . — A8 B2 B an B 3-2 firm, oo i 80 7 o 2 50 . # B
PR 2 il D i 2« e — AL A9 v 2 %, L i o K R D B, B RR R R s SRS L %
HEPIAS DY o7 K A 5 o RO AR R e

o
(e]

EL Ak

FHAE
] LR

NRULPNIvE

0 EREIE 4

LBz R DA

27 IR——
FHE

1
32 AR 2 )

R T P2 B T U0 S B A — D ofE - 3 6 (ELIE i O/ T QL — 1.51QR 8k T
QU+ 1.51QR WM. QL FxN T IU 7 B, s 4 FOL G E A 1Y 7 2 — B9 B U L
/s QU R b DU o K 3R AR WL B P AT DY 23 22— A9 B0HE B HE B R TQR Bl 1Y 43
fr a2 BV R QU SR U B QL 2 28 A0 T e E iy —2F . EIR
S A S BB Y B KA (s O QUA-1L.5IQR) , T BRJZ: AR 58 31 il 9 11 fe /M Cln g
N QL—1.51QR) . WAL %, B =0 2 — o3 S0 80 3530 1 5k o K — 2 B0l e M/ 3R Y
TP o B )X A K5, o BT AS 1 R T

HHE PG S B B 40 222 i) o 58 X B8 A A Al BRE A 44 225 (ke DA 256 ol oy 2 1) 2 A1 FE
3O B R ECE UL 3R BB o A B AN SR TS 5 55— 7 1, R T 1 S U S A s o A DY
35 ORI VY o33 B DA B L DY o (2 SR AT — R BB R R L 208 25 D6 R R LR AR R I
AN 2 AR R I8 30 U 5 K i LA S 3 AL 22 5 W AR TE TR A B R . el ] AL L AR TR
) S5 (L ) 24 2R LR L A TR S (LT T AT — E O DA

>>> import numpy as np

>>> import matplotlib.pyplot as plt
Vo R — IR A A B BE AL, KRR 1000, loc S HE SR 4 A 04 2, X 2 B S ARG R D
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centre; scale MMERAF AT IR IERZE , X BT 4310 (1 96 B, scale K, 4347 M K MEZEHE, scale
AN, G MRS 5 size AR BU BEALACH Boat

>>> data = np.random.normal (size = (1000, ), loc = 0, scale = 1)

"' 'whis BRIAGE 1.5, S I RCE 0 B R B E S BN B, R A BORJS T RE L 1
whis BCH AE/NAE, 75 0B N ERAIE

>>> plt.boxplot(data, sym ="o", whis = 1) #ZHBEEK, sym B &7 5 (55 IR

>>> plt.show() # WoR G AEIE K, nE 3-3 s

(e}e)

T

1
Kl 3-3 Ll rAEIE E

TR TR Z G0 b 1 4 1 308N 7T AE L B i 2 R S A, WUR B IC SR B PRI 2 i
T 5 R R S K BRI E AN S (H . 7E pandas F, HF B ASHE SR )5 describe O B
O T LA A B B B AR AE O

>>> import pandas as pd

>>> import matplotlib.pyplot as plt

>>> import matplotlib

>>> matplotlib.rcParams['font.family'] = 'FangSong' # FangSong J& 11 3 R
>>> matplotlib.rcParams['font.size'] = 15 # 1B R R KN

# IR, 482 B 78 R 515

>>> data = pd.read excel('catering sale.xls',index col="HH#") #iZHCEKE
>>> data

H biths

2018-03-01 51.0
2018-02-28 2618.2

2017-08-31 3494.7
2017-08-30 3691.9
>>> data.boxplot ()
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<matplotlib.axes. subplots.AxesSubplot object at 0x000000000E561A58>
>>> plt.show() #B&UEI WAL, A 3-4 Brow
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 3-4  RUYHE I AT &

3.2.3 —&Mobr

i A — B AR B 9 G T A . BN — BB AT IE 4, T RE
A 5 SEBRATE T R Z E 25

TERUE A Z 0y BIA B RGBT S A0SR 9 2% R 55 4% B0 A1 Hh BB, 2 R BOR A RIA S
AJE Rr BIA TG AN 33X 3 1825 A Bl AR 22 1 B 5l A — 20 B AR b e AR B
PR AR P B A — B B R A e R S A i R R T RE O TR R T AN TR A K ds
PN T A A7 B RO R REREAT — BOME BT I ARG o A O A B P R — B AT RE AT A
THATCH L [F— R R GO BIARITH Z [\ AR S FR (OB Ind Z M .

ot , Pk 3 P AR T P Y S BE Mk L (EL7E P A SR8 b ik A AR R i R R T —
5P BB IR 24X PSR R P A T A — B K

3.3 HIEFES

X RO HEAT B 23 M DA 45 o R e 2 ) 1R B SRR e 5 T B AT e Y
FEROE AT o 2B A oA S GE Tt oA Rk 20 A A S Ak 20 B A5 A B2 AT KO0 A R AR
HT.

3.3.1 A4

G315 73 Kt R 4 7 s 09 23 A R AR R 3 A S 2, oK e A B . oA o B EE 0l
PR 6 S 1R A A X S A R Y 23 A 20T

1. EEHEN S T o0

T X A B8 S0 AT A B R T R B R B A 0 kLRI L T GOk
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B B A . T R R — A D T B 3 s O T A TR e R ARk
1R B0HE T o 1

L7 A R SRS . Y R O T 4 1 R 3 X 2 A A8 R S A B Y Ll R R SR A R
A5 B P 5 25 K T 1 s AR 3 Xk 07 2L % A0 K P D) R Ay AR B0 A B P

2% 1l 5 0N 00 Ly PR AT 43 A 43 AT e B LR AR IR AT .

(1) kK2,

(2) VesE IR 5%,

(3) YeiEmr .

(4 1B H 50 A %

(5) 2l oy 4 O A

22 1l 52 e OHE 1 1 PR S Y R A 3 A

(1) FTA 3 e 2008 A7 B0 A B 7E W

(2) 45410 20 58 foe b AR 55

(3) HHMFF,

2. EMHBEHDHENN

X M B 8 AR B 1 A 2 STk A AL L T LR O RN SR O TR SR 4 3 T 1 K
i (4 53 A7

3.3.2 Sl s

FEAR G T T LA A TR0 B 4 R o S R R N 2 R O W R B . ARG
T A 5 48 A B A b R B 00 G G289 80 BRI A K0 i A B0 3 R B A T i
(B 25 U5 (L5503 25 07 25 b 1 25 A0 B35 800 3R 280 VA 3 50808 o0 A IR O 1 e 3 i (e S &R
$O . AT XEEARG T BARAZ R A RO R TR A AR IE . X SR S
X B BEAT GE T M T s AT LKL A B G ek R e — 2 42 i B T )

1. IEEFHBENEITE

IDIR G F 3

B ORR (L, B B e — ZH B AR 0 4R rp R R W VE S SRR R S D — A U A LA
DA B R 4B 22 TR A 22 SRR O . SR B0 A . BBCT B AT B8 LA 3
BT Gt o b b SO 4 800 e i

(D) BARTH%,

B 1) SRR DA BCHE R 0T A5 R AR R S AR 88 AR B 8L (mean)

T 0T 2 A AR 4L
- +x,t+ e+, :%Z;xf

x
n 1
ERGE M TR R ANFEA RS . T 1E 45 R Python SRELARF B8R B AR 2
>>> import numpy as np FUTRFR AU, &3 ) np BRI A X

>>> scores = [91, 95, 97, 99, 92, 93, 96, 98]
>>> np.mean(scores) #3K scores MIH

95.125
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] ) A KR o3 A e T R SR AR S Y E B I UE
_ 7f1X1 + X+ X 7i
= St NI
Hodr, £ R EB, X RBRSHANE L FaREE N FmR 88,
b G F 24 G il BT B0 A 3R 1Y) 3 A RO
(2) INBCEHC,
TN ¥ 50238 B S [ A EE 508 19 39 5,
O B FHAE B IMABCE Y EGT A AR,
WX, WX, e WX, WX
— W, +W, + - +Wy o ZW

Hrh Wy R & WEE WA , X v RoR BA AR BCE L
C A B A B80T 5 A 28 0] 2 A AR st Hop i 2540 30 00 AR % i
i 5026 Ak 20 00, BRANFE A B LA T 80 IR 90 ARk gy 94, IR BBCE 2L I8 4

WU

X.

80+90+94 oo
3
IASF RO -
80 X 30 490 X 50 4 94 X 20
30 450420

@ RMALHE [ A B8 A 5
% _NX ENX e NGX g 2NX

’ N, + N, 4+ N N

Horpr N 3R 2% 2RI A AR, X 3870 25 ALEUHE 17 2 1

B AL N NI 1T o s R/AG= Ve S (1

SRR LA PN BEAY RO 2 4 7 PR A B U O . —BE 50 L3 835 —HE 60 A,
- 85, AP 2 ol

=87.8

50 X 83 460 X 85
50+ 60

=84.1

(3) JUE %,
JUTSE Y8248 N AN B s B N W55 50 X, .

X, =JX,| XX, X -

i=1

JUART S B80T F TS S NBOR IR AR 2 S R B i e 4 v R 45

(4) JEFIEHLC,
] 1S 2 B 4R — 2 B b A B 0 B B S RO B B BB S X

= 1
XH: - N

11 1 1 N1
Wwrtren) 2

1
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AR X 80RT F T 31 507 389 27 20 SR e 32 R R A TR R R A

2) %L

LB COURR B, median) {% 36— AN FEAR T RE B8 ME %6 43 A v 18— A B0ME, T K B0
AR AN BRIy . X T BR A B BT DL T A S (e A e B HE T
Jei 4% H I R R — A R R L. R SR AE A R A L U SO I — B R TR) Y
P 1S B B0 b .

>>> np.median(scores) #3K scores WKL
95.5

>>> np.median([1,3,4]) #3K 1,3, 4 TP EL
3.0

3) MEL

A — A B BRI BE L R 1.2.3.3 .4 BIAREOE 3. A I ARETE
— AR AL AEE 2.3, —1.2.1.3 1,23 #FH BT B UL B AR X A B0 R Y
FH NumPy #5776 2 H IR BN R 51 7 3SR B

>>> c=np.bincount([2,3,2,5,1,3,1,1,9])
>>> np.argmax(c)
1

2. HEBHEENSITE

B 0 S EORE B B e — 4 RO ) 43 OB B e, A ek 0 A o R T U IR 2 A AR R
25 LB VU A B A BRI D A 2% . FORR SR (E AT LLRAE TR K % — R OR . E X TIR
SRS RE R TR . 7 26 RS o 25 0 ] DABR RO 20 A i B AR R . b B IR A (R
F B0 R R A AR B HORR B L EL AR SR B WP — e T o ) AR R S B 1 RO SR R AT
HEFE

DR~

e 2 A B AE A v 8 e AR5 i /ML ) 220, B e 1 5090 A AR ) B89 L 2 e B 1Y
e AR RO R W ERCE B, — D BESE AR A B 25 T 50, BB T A ) B
GF B2 S ) R AW S AR 4y 2285 50,

>>> import numpy as np

>>> scoresl = [42,45,67,75,38,87,78,89,76, 67,82,89,95,67,92]

>>> print( = ',np.max(scoresl) -np.min(scoresl))

We2z: 57

2) Mo EL

A B Hh/NE K HES I 43 B U AF A Ab T = A 3 E 5L O R U A L
Aib 55—~ 43 ) A A B AR R AR — DU A B (Q ), SRR TR AR B

A 5 A 43 ) AT I B AR R AR U A B (Q.) » URR S R AL

b R TR ) N ER VAWV € 778 7/ Sl Ol L 7 VA A (O RO TN Sl o L 5 1V

PO 437 22 (QD) = Qs — Q. » BIECHE AL A 1y b 10 43 (57 BRI R 1Y 4357 B A4 22 18 . DU 437 22 )%
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e 5 el ) 98 ol OB B 50 000 RSN A 3 HRORR 2 R /D 5 B o ) ) 2 e
Hh s FLASCIEL B A L T P I ) RS B B 8 22 ) R /INAE — R R TR L T S e r 7 50—
B AR, T Python ¥R JE stats e 328 U 4 25 1 3K A .

>>> import stats as sts

>>> print (" FPUAV%(: ', sts.quantile(scoresl, p=0.25)) # 3R R DU A6 B
TR 67

>>> print (' EPO % : ", sts.quantile(scoresl, p=0.75)) #3R U 8
g 89

>>> sts.quantile(scoresl,p=0.75)-sts.quantile(scoresl,p=0.25) #3RMUo{2
22

3) 2

-2 22 JE BEAS BT A B 5 H R R K B 28 A B R SR P S R P 2 R s A KL
P 5 FAR- B R (] P 22 5 . SR 20K 2 I & A RO 5 R 1 2 R 2 e v T
RAZFARN LR AR BB/ 5 S 3 22580/ L 38 B 25 A B0 -5 50 RS 2 800 22 5 A
NGB R AR P RO

PR 2R A O

1< .
MD = — —
N2 XX

Hop, X, h2R G X NBEARTPIELN A SE A5

4) J5 2% (variance) 5¥5 1 2 (standard deviation)

T3 28 5 14 2 0 HOE IO B e AT R 2 A B R, AR 25 R Ty 2 AR
AR5 AR AR THE 22 5 R B LN ) 3 A R S T A T 0 s o 22 3R R B WA 7 — > R
P(E IR, S 2 5ORE [R) 0% 7 2E B8 L A o 22 R AR ]

BUEEE X N DWIE 21 5200002y BYJ7 22 (variance) 52 :

N

DX, —X)?
0_2:;:1

N
H,o® N2, X, NAER X S BRSE N A S
Gt T 22 R R REAE S A AR 0P B 22 0P O E R R, RS
W 7 22 HIRAT R — A ARt S AT B RO B i 22 5L et b i 5 2 R O

N
Z(XI 7)?)2
=1

N
;H\:I:FI’O_Z yﬂ%i‘l’ff%ax, j‘j%ﬁ‘ay j‘jzé\'ﬁgy)jﬁvN j\jﬁzfgllé\ﬁo

2
o

>>> print( iE =5 ', np.var(scoresl))
Jr#: 316.5066666666667

>>> print ("Fr#fEZ2E: ", np.std(scoresl))
PRifEZE: 17.79063424014632
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5) BHLZ& B (coelficient of variation)

BN AN [R] B4 R A 1 B o 22 R T 22 DR RSCHE Al e B A () L2 2R A AR JE v LR R AT X
e, gt B — AR B AR A W EAT T B R BT B R BON — B A AR 2
SR

CV— —
X

BRI TR - PR AN W) 0 B0 1Y 22 S AR 32 5 BB A [W]ELF B 8802 AR K
14 T B0 1) 2 SRR 5 T R IR 25 S OO, ov (E B8 526 ~35 %60, AR ov (AR F 35%, 1]
MBE TSRV I BUR A R 25 SR ov (H/INT 500, AT R BE T S50 S bl 22 B ST AS IR

>>> print ("B &S : ', np.std(scoresl) /np.mean (scoresl))

BEEARK: 0.2450500584042193

. HMESHTRANKITE
Al LUA# FH pandas FERY describeO) ¥R A BB IE £ B9 Z ML RS

>>> import pandas as pd

>>> data={"'score':[86,88,92,94,84], 'name':['WangLi', 'LiHua', 'LiuTao', 'WangFei',
'LiMing']}

>>> df=pd.DataFrame(data, columns=['name', 'score'], index=['101','102"', '103"',
'104', '105'])

>>> df

name score

101 WangLi 86

102 LiHua 88

103 LiuTao 92

104 WangFei 94

105 LiMing 84

>>> df.describe () #— WM 2 AN A ST
score

count 5.000000
mean 88.800000

std 4.147288
min 84.000000
25% 86.000000
50% 88.000000

75% 92.000000
max 94.000000

describe O LY 1% 0] 25 A0 F5 count, mean, std, min,max DA B E 4 i 50, BRIATE L
L EEC =R 25%.50% .75 % Hirp 50 90wt R B

B A3 A AR R FRAE IR A . IR S R E(Cs) LA 39MA 5 w0 8 =2 22 X b if 22 2 1
FERAT B I AR

s 75 Z2 B0 B Ry O B 37 B A o8 4 I R R 43 A

i 285 22 B0 BB by T ER 2 75 H A by 1 A S B4 R A
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i 725 22 B0 Y U R Bt Rom B R S s A R A .
Java Z ST E 3-5 i~

4 E © D
1 |ID Java
2 541513440106 96
& 541513440242 92
4 541513440107 a1
& 541513440230 o1
5} 541513440153 a1
T 541513440235 o1
[} 541513440224 o1
9 541513440236 20
10 | 541513440210 90
11 | 541513440101 20
12 | 541513440140 20
13 | 541513440127 G0
14 | 541513440237 90
15 | 541513440145 S0
16 | 541513440118 20
Wb Java Ea i
HE | HE
b =

K 3-5 Java ikl ot

import pandas as pd
df = pd.read csv('Java.csv')
data=df['Java']

statistics = data.describe() R RARSG B
statistics['range']l=statistics|['max']-statistics['min'] #IEMNH 22
statistics['cv']=statistics['std']/statistics['mean'] # 3 I0AR R AL
statistics['QD']=statistics['75%']-statistics['25%"'] # 380 U A 2
FHAT AR PG RS R ECcs
statistics['Cs']=(statistics|['mean']-data.median()) /statistics['std"]

print(statistics)
B AT B AR, AT DA B R A0SR IS RO Java i St R GE TR AL .

count 105.000000
mean 80.780952

std 7.617012
min 61.000000
25% 76.000000
50% 81.000000
75% 87.000000
max 96.000000

range 35.000000

cv 0.094292
QD 11.000000
Cs -0.028758

3.3.3  JAIIVEREAE
FE S0 0BT R T8 2% A T 2 70 o 2 B A A0 T 252 O o 00 A A A AR 30
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RS 110 B8R AN (] o o 4 J3E S B0 Ak A 8 21 v J U 3 L T L U P B L R P K
IGE GREF =R ANANIREE s <R

(00 XL 2 e i i HEAT B L AT L S 2 A ik B Ak A IR PR R DU M A TR %
iR SR

Pl 3-6 0% 1949 4F 1 H 2 1960 4F 12 A KAt 25 20 w1z £ ik 20 Bt 1 e P 8 iAok
A A N K B R RO S R R AR A L A% A0 K B IR RO SR Y

Passengers distribution

6004 — Passengers

5004

400+

300+

number of Passengers

2004

1004

1949 1951 1953 1955 1957 1959 1961
Month

Kl 3-6 1949 4F 1 H & 1960 4F 12 H F- i 2s 2 vl 18 3k 1 ik 7 45 1) i+ e 1

&l 3-6 RYSZ RIS 40 R .

>>> import pandas as pd

>>> import matplotlib.pylab as plt

>>> # 5 A2 R 2 B
>>> data = pd.read csv("D:\\mypython\\AirPassengers.csv")
>>> data.head(3) #WRHT 3 K0

Month Passengers

0 1949-01 112

1 1949-02 118

2 1949-03 132

#45 Month B B4R XA e Y- 2m-2a M

>>> data['Month'] = pd.to _datetime(data['Month'], format="%Y-%m-%d"')

>>> df = data.set_index(['Month']) #4% data F G Month WHE M KT index

>>> df.head(3)

Month Passengers
1949-01-01 112
1949-02-01 118
1949-03-01 132

>>> df['Passengers'].plot(kind="'line', figsize=[10,5], legend=True,
title='Passengers distribution"') # 20 2 R E
>>> plt.ylabel ('number of Passengers') 0 v TR INbR %
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>>> plt.show() # 30 7N 22 i 1 KT

3.3.4  MIGPERFAE

*-r& AH 43 BTS2 WF 5T A s P AN DA AR d (8] B A OGS R Gt o b ik, Blan, A B
MRMERAE g 1 A 7 2 (] L2 0 vl B R O 0 5 T A 2 IR A DG OG 2 7E — BRI 39T 1N 1 5 B A A
2 U5 K TR b T 3 B R ] T A OG 56 &R 5 T R 55— Bt 3UT L B 28 T K F i —
R IR S B AR R BRI B G AR A R SRR AR OGO R
TR A DG AR B 22 ] Y O R L S I I MR — S B G S B N R R Y.
BN B MR T . SRS TE B A AR AR FR AR X B L X — A AR RR A R, R
X SR E A A s i R R B BSR4 A R — 2% LR A A T IR 4w U T AR ) A7 A 4R
AR
AH G R B AR B B] SC IR B %) o AR I B8 22—, QSR FRATT AR 0 30 PR A AR i 2 [R] 4 R G
PS8 0T LA SR 3 RBOKR B AT . ARSCRE - MBUE N —1~1. IEHSCHE - (H2H
0~1, HCs PR Ak b Ay o 33 s — 78 B, 5 — A 78 Bk tho 38 0 5 S0 M G B, - {0 —1~0,
B R A R de i — AR 0, ) — AR s . B AR 1, AR B
DI iR 5 o 10 28 X (BB B2 0 O, R AR o 1) DG I R 353
5 22 K000 1 DU P W 07 22 ok DA A 728 S 4 A o 22 1T A5 MG R U R — 1~ 1,
—1 RRBEEOAME, 1 FREEME., MXRE r FITEARXERIT .
cov(X.,Y)  E{[X—EX)J[Y—EX)])
Ho,covX. YR X 5Y W Z var( XD W X B2 ,var(Y) R Y BT 22,
— RN F B A 2B R B WS AR R T R A S B E SN
KRG A RENLE £ 10 FACE By PEAT LS 3 A B4R 5 2 5 A 5 7 3485 1 A 0 B
I G R D I 3-1 Bk,

R31 FErERBANSRABEER

r =

CRRRLE € NI H ¥ 8580/ 71 00
12.5 21.2
15.3 23.9
23.2 32.9
26.4 34.1
33.5 42.5
34.4 43.2
39.4 49.0
45.2 52.8
55.4 59.4
60.9 63.5




3% IMREUE P 8

>>> import pandas as pd
>>> import matplotlib.pylab as plt

>>> import matplotlib

>>> matplotlib.rcParams['font.family'] = 'FangSong' # 8B TR A% 2

>>> matplotlib.rcParams['font.size'] = '15" #WE TR

>>> data = pd.read _csv("D:\\mypython\\ad-sales.csv") #ZHU IR E

>>> print (data.corr()) # %yt AH G R BUE B
ETTE BB A BB

TR 1.000000  0.994198

H Y5588 0.994198  1.000000

# 22 AR L RO 1 B R

>>> data.plot (kind="'scatter', x="4E] " HH/HBA ", y="HYBEH ', figsize=[5, 5],
title= "MXM H")

<matplotlib.axes. subplots.AxesSubplot object at 0x0000000010BB69ES>

>>> plt.show() #E/aHCSE, K 3-7 fix
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60 o
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50 .
=S o
% 40
ﬂ
DI [ ]

[ ]
30 -
[ ]
20 . . . . .
20 30 40 50 60
FEIEREA
B 3-7 B K

TR A S A Y BB RECH 0.994198, UL AR T 45 S 4 A 5 H Y8 85
Z A R R IE A G R .

34 KREING
A B YR AR . Se i T BE 2 A, B FE T A 26 A B X 4 i 2

SRJE VR T ot e o A BAR QAR SR (M R W E T B . R VR T &K
PR AE 2> BT L ARG AR 20 A R AE G2 T B AR | T 20 P A TR AR O PR AR AL
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S @D e

LRy 4
[

BORAZ 0 TAR AR 202 LIRCAE O PO T 1Y L 2328 VRIS Iml U3 S 7 A A B T AL 45 T
VR BT HE AT 58 42 N7 A R B B 5 AR B9 Al 2 b o SRAE B A LR Ko T Ok A 24 R
A RCHE DA 8 A R W | o BRI — BRSO T A7 22 Fh Z AR R IR A B 42 i 2 AT,
T G AR A R X I A A B A AR v PR R DT R s R S A G A A
AR B T P R 3 N T R BN A L RO R A R S AL L B ) 2 A

Ty
4.1 HIEF

N T N 5 AU T80 28 0 R 32 LA Al A 8 o R AL o] ke 5 5 40 2 32 el SR 4R 1) Bl
St FLPACED AR I R 2% RO AR R R IR BRI A VBOR (B A — B R RS B
1 DR B Be i 3 B AT 55 R BT R R (R L Ol R R R I B S R SR i PR R B AN —
k.

4.1.1 APk g

: AR B 5 2 PR M A I 4 0 52 0 e 6 o 60 91 (6 S 2 4 0 o R g
ARENRI o i 2 0 G A I 255 Y O R S A S BT AR S A B Bk (Y
BT T, MR TEL AR R SRR AT

1. MERITA

52 7 2L 5o 72 O 4 ) % 8 Al PR e 2 3057 IR DA T 5 80— A 52 46 1 £
AL BRI U BB 7 L AE T ST 2 A 2 (T T 1 2 Bl e (A £ ek 4 5 435 8 e o
A AT T /N S R SR A A . SR Ry A AR 9 o PR, 2 2 L ik
I ot A S IR 1 5% 2 2 e R BCHR UM TR 2 53 T B A 3k e 0 o i £
B, e B F AR A A R G AR A ORI I R A i 5k 2 L R £ R 1
B 7 L2 SR TE P . TR IRG  23 0 F oh L 015 K 4 0 3 e B L ) A
INF BT 2 T B 5 SRR 2 s DA T A5 1 S R I 4596

2. BB

YR 55 0 — 2 10008 A 8 0 30 A 090 5%, A T M6 5 B 22 52 6 e . 7 KOO
P Ao T X 3 TR B B R LT AN B b A B S — A IR (1 Bk

1 T A 38
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T T80 33 TR 8 A T P AR 3 A ) 5k 2 % 15 B A B DR TR 9%, PR 7 2E 1 LA AT R (B RS k 2K
HEATHM S 0 VAR 5 kR A An R LR O

D ¥{EANF

B 0 o S B R R AR BB Y 0 SR R R R B0 Y Y L 3 DL A A A T
P oF 40 55 e 2 (4 (L 5 00 SR e 2 2 AR 500 A0 1) R AR 0 B 12 v 1 A B0 B, 2 P Y
AN CRIV S B33 23 5 5 1) D) S 0 57 Bkt 2 {1

2) I FH 7] 28 24 #b 55

[Fi] 2 (B A0 5% B 20 R R 3 8 O 2 0 IN dJe 2 3 S i Ja b 2, SR i 5 A7 e BRI 38
SR8 T [A] — 28 A o Ath 1 S5 1) SF- 34 (B R 78 A (.

3) AT

X T AN B 23 A 0 52 o gl T 4D S T R AR S8 R T R B — A 5 B AU X 5 SR
Jei FHR AN ARG G 9 (SR R A7 307 . S [) 9 ) 80 AT 6 2 3k FH AN T) 098 s 2 4 Xof A 0L 28 47 1)
SE o TR S R T LU SO bR, BN R L,

4 A FNSF

ST SR B BT LA I . AL A TG K R A LA
AT T A @R LSS TR R AT I 7

(D 2 MhLs .

i 2 FU0 A 2 i FH 3 5 fh 2 30 00 b 221 i 8 L 400 T — 2L T e 1 A B 22 (R Y B
OGRS I — b A A 2 2k 23 O 8 OB 1 k. BB o BT b 28 2 0 ) R B S A
9 - B B O A 100 L 7 R AR 95 90 SN AR A 1% - B & A AE (B R B — A 7 22
PRIAIC (L R ), A I 52 BE Y B A7 A6 1 X S8 5 il 2R BB 0 78 B KRR LR W) 4 . 4R
Jei AT AR 4 004 ol 2 ok B B i A

polyfitO) PR EZE NumPy i F /b Z R Z WA BLA 1 — sk, /b = 2w
B0 B A — SR B () s S SN BT 2 8] 2 R R R RO R
yo=f ()il e CAE Bk e sR AL £ 1 — eS8, B, QR ek A £ 2R R B
f)=kx+b . IBASE L A b B RETFEMEMWE. WRH p RARRBPTFESEHS
BB 24 Bt 2R B —dH p S T HET p 09 s pREU oREE /)

sy =20y — flaip) T
i=1
numpy. polyfit ) B A% AT .
numpy.polyfit(x, y, deg)

YER : numpy.polyfitOffi FARLEE N deg LTI p(2)= p[0] x xxxdeg + - +
plLdeg A —HBE BN (2 y) R BUEA RNV IR 22 MG KA p (OB R 8 & (A
deg+1 MO —DEUR Bom UOR IR B SEPR FIR AR © M AU AL AR i 2 U5 B deg
EATEWITES ¢

SR

x o BRSO A R A bR, AT A AT ] R R

v BCHE SR AR B, BT AT ) AR R
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deg: LA Z I BT E, — By LG B i3l 4 9 JE B OBt m
W EMAE M E .. — B & . UG B BUBR , 15 25 8/ B S 3 KRR A ny & 4
JE G T RE B LG T DA A 158 25 R 3R 3k AT R B O T 25 5 R 0 8 SR AR B B, —
Rl 3~5 ffk,

numpy.polyval(p, x) PRECHAIT p FrxdRL B 2 30 X 7E x Ab i sR A .

p K E RN W&, numpy.polyval(p, x) BREUR ] {18 2 .

pLO) % 2xx(N—1) + p[1]* xxx(N—2) + ++ + p[N—2]*x + p[N—1]

T g5 EAT 3 B 2 WA i AR AR

>>> import matplotlib.pyplot as plt

>>> import numpy as np

>>> x = np.linspace (100,200, 30) #3R 7] 30 4~ (100, 2007 L ¥4 [] b B4 8507 17 371
#random_integers(5,20,30)E M [5,20] B EEI S A Y 30 U

>>> y = x + np.random.random_integers (5,20, 30)

>>> p2 = np.polyfit(x,y,deg=3) #3 2 m G

>>> g2 = np.polyval (p2, x) #1TE p2 ArdE M = Z WA x 4b 1Y ok B
>>> plt.plot(x, y, 'o'")

[<matplotlib.lines.Line2D object at 0x000000000EFE1B38>]

>>> plt.plot(x, g2, 'k")

[<matplotlib.lines.Line2D object at 0x000000000E8CI9B0O0> ]

>>> plt.show() #B/R 3 ZW LG WLESR, K 4-1 iR

220+

200+

180+

160

1401

1204

1(;0 1I20 14'10 1I60 1'80 2(')0
Bl a1 3 Br 20N G 2 B 45 4
(2) KPR B G
scipy 1Y optimize BEHREE AL T pRBUR/IME (Br i 5 2 48D L 4306 Fn 3 #0458 XA AR Y bR
B, optimize BEHLAY curve fitO BREARME B E BB { UA E MEIESE . curve_fitO)
PRIER TR A N E

scipy.optimize.curve fit(f, xdata, ydata)

YRR (AR Lk /s — ek 1 eR 20 1 40 BB



